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مبنـي بـر تهيـه     سازمان امور ماليـاتي كشـور  29/08/1387مورخ87305در اجراي قسمت اخير بخشنامه شماره

آلات و تجهيزات خطوط توليـد   ينهاي دريافتي بابت واردات آن دسته از ماش دستورالعمل وصول يا استرداد چك

  :دارد باشند، مقرر مي كه براساس قوانين موضوعه معاف از حقوق ورودي مي

هاي مالياتي كه بـه موجـب    ادارات امور مالياتي مكلفند پرونده ماليات بر ارزش افزوده مربوط به دوره يا دوره -1

الاشـاره،   آلات فـوق  تـرخيص ماشـين   ، جهـت 23/01/1388مورخ  4317الذكر و بخشنامه شماره  بخشنامه فوق

هـاي   براساس درخواست گمركات كشـور گـواهي دريافـت چـك صـادر گرديـده و همچنـين دوره يـا دوره        

مالياتي بعد از آنرا، در اولويت رسيدگي قرار داده و نتيجه اقدامات انجام شده را بـه صـورت ماهانـه در قالـب     

ياتي ذيربط، به دفتر رسيدگي و اسـترداد معاونـت ماليـات بـر     از طريق اداره كل امور مال ) 1 (جدول فرم شمار

 .ارزش افزوده اعلام نمايند

آلات و تجهيـزات   هاي دريافتي بابت ترخيص ماشـين  بخشنامه صدرالاشاره چك 7از آنجائيكه به موجب بند  -2

 بايست تـا زمـان رسـيدگي و تعيـين تكليـف پرونـده مـؤدي، جهـت         مي معاف از حقوق ورودي خطوط توليد

هــاي مــذكور وصــول و بــه  نگهــداري بــه حســابداري اداره كــل ارســال شــود، بنــابراين ماداميكــه وجــه چــك

 .اعتبار مالياتي محسوب نخواهد شدشده از سوي سازمان امور مالياتي كشور واريز نگردد،  هاي تعيين حساب

مات معـاف از  راستاي توليد كالاو خـد آلات و تجهيزات خطوط توليد مذكورصـرفاً در   چنانچه ماشين -3

و عوارض ارزش افزوده به كار گرفته شود، دراينصورت لازم است نسبت به وصول وجـوه چـك يـا     ماليات

اعتبـار ماليـاتي   ضمناً وجوه مذكور بـه عنـوان   . هاي مذكور و واريز به حسابهاي تعيين شده اقدام گردد چك

 .مؤدي محسوب نخواهد شد
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اتي با پرداخت ماليات و عوارض ارزش افـزوده، اقـدام بـه تـرخيص     آن دسته از مؤديان كه در طول دوره مالي -4

آلات و تجهيزات مورد بحـث مـي نماينـد، چنانچـه قبـل از پايـان دوره ماليـاتي مربـوط ضـمن رعايـت            ماشين

آلات و تجهيـزات خطـوط    هاي صدرالاشاره، فرم درخواست استرداد مربوط به واردكننـدگان ماشـين   بخشنامه

را تكميـل و تسـليم اداره امـور    ) ضوابط اجرايي استرداد ماليات و عوارض پرداختـي » 2« پيوست شماره(توليد 

 )2(مالياتي ذيربط نمايند، استرداد وجوه مذكور در دوره ياد شده پس از تهيه گزارش مربوط طبق فرم شـماره 

 .خواهد بود پذير و اخذ چك امكان

ختي را به عنوان اعتبار مالياتي در اظهارنامـه ماليـات   چنانچه مؤديان فوق، ماليات و عوارض ارزش افزوده پردا

مندرج در اظهارنامه تسليمي و يا با تسليم برگ » ج«بخش » 2«بر ارزش افزوده لحاظ نموده و با انتخاب روش 

ضوابط اجرايي استرداد » 2«پيوست شماره (درخواست استرداد مربوط به واردكنندگان ماشين آلات موصوف 

، درخواست استرداد ماليات و عـوارض را نماينـد، ادارات امـور ماليـاتي مكلفنـد،      )پرداختيماليات و عوارض 

هاي ماليات بر ارزش افزوده اينگونه مؤديـان را در اولويـت رسـيدگي قـرار داده و حسـب مـورد طبـق         پرونده

  .مقررات قانوني نسبت به مطالبه يا استرداد، اقدام لازم را بعمل آورند

انـد لـيكن    آلات موصوف، ماليات و عوارض ارزش افزوده پرداخـت نكـرده   واردات ماشينمؤدياني كه بابت  -5

انـد، چنانچـه    هاي تسليمي را به عنوان اعتبار مالياتي در اظهارنامـه لحـاظ نمـوده    وجوه مندرج در چك يا چك

وجـوه   ،كرده باشند كسربعضاً تمام يا بخشي از اعتبار مالياتي مزبور را از ماليات و عوارض ارزش افزوده متعلق 

مكسوره به عنوان اعتبار مالياتي قابـل پـذيرش نبـوده و ادارات امـور ماليـاتي مكلفنـد ضـمن مطالبـه ماليـات و          

 .عوارض، جرائم متعلق را نيز محاسبه و به حيطه وصول درآورند

د لـيكن  ان ـ پرداخـت نكـرده    آلات موصوف، ماليات و عوارض ارزش افزوده مؤدياني كه بابت واردات ماشين -6

انـد، چنانچـه اعتبـار     هاي تسليمي رابه عنوان اعتبار ماليـاتي در اظهارنامـه منظـور نمـوده     وجوه مندرج در چك

كسـر نشـده   هاي بعد، از ماليات و عوارض ارزش افزوده متعلـق،   هاي مالياتي مربوط و يا دوره مزبور در دوره

، مؤدي تا آخرين دوره مالياتي مورد   رسيدگياز پس ، در صورتي كه با توجه به مفاد اين دستورالعمل و باشد

هاي دريافتي بلامانع خواهد  رسيدگي، فاقد بدهي ماليات و عوارض ارزش افزوده باشد، استرداد چك يا چك

ها اعـم از   هاي مورد بحث، موكول به پرداخت يا ترتيب پرداخت بدهي در غير اين صورت استرداد چك. بود

 .ده و جرائم متعلق خواهد بودماليات و عوارض ارزش افزو

مؤدياني كه براساس مقررات صرفاً با تسليم چك و بدون پرداخت ماليات و عوارض ارزش افزوده نسـبت بـه    -7

آلات و تجهيزات خطـوط توليــد مــورد بحـث اقـدام نمــوده و وجـوه منــدرج در چـك يــا           ترخيص ماشين
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انـد، چنانچـه حسـب     ظهارنامـه تسـليمي لحـاظ نكـرده    هاي تسـليمي را نيـز بـه عنـوان اعتبـار ماليـاتي در ا چك

مـؤدي  ...) احـراز توليـدات معـاف، غيـر معـاف و      (هاي معمول و با توجه به مفـاد ايـن دسـتورالعمل     رسيدگي

موصوف تا آخرين دوره مالياتي مورد رسيدگي، فاقد بدهي ماليـات و عـوارض ارزش افـزوده باشـد اسـترداد      

هـاي مـورد بحـث، منـوط بـه       صورت استرداد چـك  در غير اين. واهد بودهاي دريافتي بلامانع خ چك يا چك

 .ها اعم از ماليات و عوارض ارزش افزوده و جرائم متعلق خواهد بود پرداخت يا ترتيب پرداخت بدهي

در صورتي كه پس از بررسي و رسيدگي به دفاتر و اسناد و مدارك و همچنين بازديد از محـل احـراز گـردد     -8

 عرضـه توليـدات مربـوط بـه     چنانچـه   برداري قرار گرفته اسـت،  موصوف، نصب و مورد بهرهآلات  كه ماشين

ارزش افزوده بوده و مؤدي  صرفاً كالاي مشمول ماليات و عوارض آلات و تجهيزات خطوط توليد ياد شده، ماشين

ع خواهـد  بلامـان  هـاي دريـافتي   چـك نيز فاقد بدهي ماليات و عوارض ارزش افزوده باشد، استرداد چك يا 

 .بود

در صورتي كه پس از بررسي و رسيدگي به دفاتر و اسناد و مدارك و همچنين بازديد از محل احـراز گـردد     -9

كالاهـاي معـاف و مشـمول ماليـات و      عرضه توليد وبرداري براي  آلات موصوف، نصب و مورد بهره كه ماشين

است در اينصورت ادارات امور مالياتي مكلفند براساس ظرفيـت   قرارگرفته عوارض ارزش افزوده به صورت توأم

برداري يا مجوزهاي قانوني و يا ساير مسـتندات از جملـه موافقـت اصـولي، طـرح       اسمي مندرج در پروانه بهره

، نسبت به تخصيص يـا تسـهيم ماليـات و عـوارض ارزش افـزوده، حسـب مـورد بـراي كالاهـاي          ...توجيهي و 

بـديهي اسـت ماليـات و عـوارض ارزش افـزوده      . مالياتي مورد رسيدگي اقدام نمايند  همشمول و معاف در دور

بايست براساس مقررات نسبت به مطالبه آن اقدام و با در نظر  مربوط به كالاهاي معاف قابل استرداد نبوده و مي

ه متعلق مؤدي هاي دريافتي به ميزان ماليات و عوارض ارزش افزود گرفتن تمهيدات لازم، وجوه چك يا چك

 .به حيطه وصول درآيد

در صورتي كه پس از بررسي و رسيدگي به دفاتر و اسناد و مدارك و همچنين بازديد از محل احـراز گـردد    -10

 عرضـه توليـدات مربـوط بـه    برداري قرار گرفته است، چنانچـه   آلات موصوف، نصب و مورد بهره كه ماشين

باشـد بـا    كالاي معاف از ماليات و عـوارض ارزش افـزوده  صرفاً آلات و تجهيزات خطوط توليد ياد شده،  ماشين

هاي دريافتي قابل استرداد  قانون ماليات بر ارزش افزوده، چك يا چك 17ماده  3و  2هاي  توجه به مفاد تبصره

اسـترداد چـك   . بايست براساس مقررات نسبت به مطالبه ماليات و عوارض ارزش افزوده اقدام شود نبوده و مي

الذكر با در نظر گـرفتن تمهيـدات لازم و پـس از وصـول ماليـات و عـوارض ارزش افـزوده          هاي فوقيا چك 

 .متعلق مؤدي، بلامانع خواهد بود
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باشـد حسـب مـورد     آلات و تجهيزات توليد مورد بحث به فروش رفته و يا موجود نمي در مواردي كه ماشين -11

 :اقدامات زير انجام پذيرد

آلات و تجهيـزات توليـد    فـاتر و اسـناد و مـدارك ازجملـه واردات ماشـين     بر اساس رسـيدگي بـه د  -1-11

ضوابط اجرايي استرداد، در صورت عـدم مشـاهده عينـي تمـام يـا      ) 4(ماده ) الف(موصوف، به موجب بند 

آلات مذكور، ثبتي در دفاتر انجـام نشـده و    آلات ياد شده، چنانچه بابت عدم وجود ماشين بخشي از ماشين

ت و عوارض فروش نيز طبق اظهارنامـه تسـليمي ابـراز نگرديـده باشـد، ادارات امـور ماليـاتي        همچنين ماليا

مكلفند طبق مقررات اقدام به رسـيدگي پرونـده، تعيـين مأخـذ مشـمول ماليـات و عـوارض ارزش افـزوده،         

شـده از   هـاي دريافـت   مطالبه و حسب مورد با در نظر گرفتن تمهيدات لازم اقدام به وصول چك يـا چـك  

 .ماليات و عوارض ارزش افزوده متعلق نمايند  ؤدي تا ميزان بدهيم

آلات و  به دفاتر و اسناد و مدارك مؤدي، فروش تمام يا بخشي از ماشـين  چنانچه براساس رسيدگي -2-11

هاي دريافتي صرفاً در صورت مطالبه و وصول ماليـات و   تجهيزات خطوط توليد احراز شود، استرداد چك

 .پذير خواهد بود هاي مورد رسيدگي امكان وده متعلق دوره يا دورهعوارض ارزش افز

در مواردي كه مؤدي فاقد هرگونه دفاتر و اسناد و مدارك باشد و يا از ارائه آنها خودداري نمايـد،  -3-11

آلات مـورد   ادارات امور مالياتي مكلفند پس از بازديد از محل در صـورت وجـود يـا عـدم وجـود ماشـين      

يت قوانين و مقررات نسبت به رسيدگي و مطالبه ماليات و عوارض ارزش افزوده اقدام و با در بحث، با رعا

  هاي دريافت شده از مؤدي تـا ميـزان كـل بـدهي     نظر گرفتن تمهيدات لازم، نسبت به وصول چك يا چك

د اقـدام  هاي مورد رسيدگي يا استرداد آنها حسب مـور  ماليات و عوارض ارزش افزوده متعلق دوره يا دوره

 .نمايند

آلات  ، واردات و ترخيص ماشينEPCچنانچه مطابق و يا بر خلاف قراردادهاي منعقده از جمله قراردادهاي  -12

حسب مورد براساس مقررات صرفاً با تسليم چك و بدون  نكارا كارفرما و يا پيمتوسط  ،و تجهيزات خطوط توليد

آلات  كـه ماشـين   فـارغ از ايـن  (د در صـورتي كـه پيمانكـار   انجام شده باش ماليات و عوارض ارزش افزودهپرداخت 

هـاي تنظيمـي، دفـاتر و اظهارنامـه      وضـعيت  در صورت) شود كارگرفته يا مشمول بههاي معاف  مزبور براي فعاليت

افزوده متعلق به  عوارض ارزشآلات موصوف به همراه ماليات و  ماليات بر ارزش افزوده تسليمي، بهاي ماشين

استرداد چك درصورت وجود بدهي نسبت به پرداخت يا ترتيب پرداخت آن اقدام نموده باشد، آن را لحاظ و 

  .هاي دريافتي بلامانع خواهد بود چك يا
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باشد .... مابين كارفرما و پيمانكار، كارفرما متعهد به واردات ماشين آلات و  چنانچه مطابق قرارداد منعقده في -13

تسليم چـك و بـدون پرداخـت ماليـات و عـوارض ارزش افـزوده وارد        آلات مورد بحث را صرفاً با و ماشين

آلات موصوف بـه همـراه ماليـات و عـوارض      هاي تنظيمي، بهاي ماشين وضعيت نمايد و پيمانكار در صورت

ايـن دسـتورالعمل نبـوده و لازم     12ارزش افزوده متعلق به آن را لحاظ نكرده باشد، موضوع از مصـاديق بنـد   

 .اير بندهاي دستورالعمل حسب مورد اقدام لازم بعمل آيداست وفق مقررات س

گردد، ادارات امـور   هاي دريافتي مي هاي معمول منجر به استرداد چك يا چك در مواردي كه نتيجه رسيدگي -14

هاي دريافتي  اعلام وضعيت چك( )3(مالياتي مكلفند با اخذ رسيد مطابق ذيل نسخ دوم و سوم فرم شماره 

  .هاي موصوف اقدام نمايند نسبت به استرداد چك) تورالعملپيوست اين دس
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  دارد

 :شماره 

  :تاريخ 

  :پيوست 



 

  معاف از حقوق وروديخطوط توليدي و تجهيزات آلات  هاي دريافتي در رابطه با واردات ماشين دول موضوع دستورالعمل وصول يا استرداد چكج
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  شماره ملي/ملي شناسه  شماره اقتصادي  نام مؤدي

تعداد 

هاي  دوره

مورد 

 رسيدگي

  اتــدامـنتيجه اق
  ردادــتـاس ولـــــوص

  مبلغ  شماره و تاريخ چك  مبلغ  شماره و تاريخ قبض   شماره و تاريخ چك
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  رئيس اداره امور مالياتي/معاون اداره كل                  رئيس گروه مالياتي                    مالياتي ارشد كارشناس  

  :نام و نام خانوادگي                      :نام و نام خانوادگي                     :نام و نام خانوادگي    

  :مهر و امضاء                           :مهر و امضاء                          :امضاءمهر و       

  1فرم شماره 
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  هاي دريافتي دستورالعمل وصول يا استرداد چك 4گزارش موضوع بند 
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 2فرم شماره 
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  هاي دريافتي اعلام وضعيت چك

  

  : .............................اداره امور مالياتي : ................................. اداره كل امور مالياتي 

  : كد پستي : .......................... تلفن : ............................................................................ شاني ن
  

  

  ................................گمرك 

تجهيـزات خطـوط   هـاي دريـافتي در رابطـه بـا واردات ماشـين آلات و       در اجراي دستورالعمل وصول يا اسـترداد چـك  

ــماره     ــه شـ ــواهي دريافـــت چـــك بـ ــرو گـ ــوق ورودي و پيـ ــاف از حقـ ــورخ .................................... توليـــدي معـ مـ

  :پرونده ماليات بر ارزش افزوده مؤدي به مشخصات زير  به ، پس از رسيدگي..............................

  ...........................................................................................................: ............نشاني 

  :گرديد وصولهاي ذيل  ماليات و عوارض ارزش افزوده متعلق طي چك -الف

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ...............: مورخ .................. : چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ............... :مورخ  ..................: چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال ........................ به مبلغ  ...............: مورخ  ..................: چك شماره

  :گرديد مستردهاي مشروحه ذيل به مؤدي  چك -ب
  )يالر .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ...............: مورخ .................. : چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ............... :مورخ  ..................: چك شماره

  )ريال .....................................................ه حروف ب(ريال ........................ به مبلغ  ...............: مورخ  ..................: چك شماره

  
  

  رئيس اداره امور مالياتي/معاون اداره كل        رئيس گروه مالياتي        ارشد مالياتي كارشناس  

  :نام و نام خانوادگي                  :نام و نام خانوادگي        :نام و نام خانوادگي    

  :مهر و امضاء                          :مهر و امضاء              :مهر و امضاء        
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  :شماره

  :تاريخ 

 :شماره پرونده

 3فرم شماره 
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  هاي دريافتي اعلام وضعيت چك

  

  : .............................اداره امور مالياتي : ................................. اداره كل امور مالياتي 

  : كد پستي : .......................... تلفن : ............................................................................ نشاني 
  

  

  ................................گمرك 

هـاي دريـافتي در رابطـه بـا واردات ماشـين آلات و تجهيـزات خطـوط         يا اسـترداد چـك   در اجراي دستورالعمل وصول

ــماره     ــه شـ ــواهي دريافـــت چـــك بـ ــرو گـ ــوق ورودي و پيـ ــاف از حقـ ــورخ .................................... توليـــدي معـ مـ

  :مشخصات زير  ، پس از رسيدگي به پرونده ماليات بر ارزش افزوده مؤدي به..............................

  .......................................................................................................................: نشاني 

  :گرديد وصولهاي ذيل  ماليات و عوارض ارزش افزوده متعلق طي چك -الف

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ...............: مورخ .................. : چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ............... :مورخ  ..................: چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال ........................ به مبلغ  ...............: مورخ  ..................: چك شماره

  :گرديد مسترد هاي مشروحه ذيل به مؤدي چك -ب
  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ...............: مورخ .................. : چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ............... :مورخ  ..................: چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال ........................ به مبلغ  ...............: مورخ  ..................: چك شماره

  

  رئيس اداره امور مالياتي/معاون اداره كل        رئيس گروه مالياتي        كارشناس ارشد مالياتي  

  :نام و نام خانوادگي                :نام و نام خانوادگي        :نام و نام خانوادگي     

  :مهر و امضاء                        :مهر و امضاء              :مهر و امضاء         
  

را دارم، ..................... ........ سمت به مؤدي كه نسبت ...................................اينجانب  به.................. فوق الذكردر تاريخ  "ب"موضوع بند هاي  چك

  .گرديدتحويل 

  :نام و نام خانوادگي                                                                              

  :امضاء                                
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 :شماره پرونده

 3فرم شماره 



 

������ � ��	
��

� ��
�� �����  

 ��	�� ����   �	��	
���
�� ��	
��	� ��
�� 

  

  هاي دريافتي اعلام وضعيت چك

  

  : .............................اداره امور مالياتي : ................................. اداره كل امور مالياتي 

  : كد پستي : .......................... تلفن : ............................................................................ نشاني 
  

  

  ................................گمرك 

تجهيـزات خطـوط   هـاي دريـافتي در رابطـه بـا واردات ماشـين آلات و       در اجراي دستورالعمل وصول يا اسـترداد چـك  

ــماره     ــه شـ ــواهي دريافـــت چـــك بـ ــرو گـ ــوق ورودي و پيـ ــاف از حقـ ــورخ .................................... توليـــدي معـ مـ

  :، پس از رسيدگي به پرونده ماليات بر ارزش افزوده مؤدي به مشخصات زير ..............................

  : .......................................................................................................................نشاني 

  :گرديد وصولهاي ذيل  ماليات و عوارض ارزش افزوده متعلق طي چك -الف

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ...............: مورخ .................. : چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ............... :مورخ  ..................: چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال ........................ به مبلغ  ...............: مورخ  ..................: چك شماره

  :گرديد مستردهاي مشروحه ذيل به مؤدي  چك -ب
  )يالر .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ...............: مورخ .................. : چك شماره

  )ريال .....................................................به حروف (ريال  ........................به مبلغ  ............... :مورخ  ..................: چك شماره

  )ريال .....................................................ه حروف ب(ريال ........................ به مبلغ  ...............: مورخ  ..................: چك شماره

  

  رئيس اداره امور مالياتي/معاون اداره كل        رئيس گروه مالياتي        كارشناس ارشد مالياتي

  :نام و نام خانوادگي                :نام و نام خانوادگي          :نام و نام خانوادگي  

  :مهر و امضاء                         :امضاءمهر و               :مهر و امضاء     
  

را دارم، ..................... ........ سمت به مؤدي كه نسبت ...................................اينجانب  به.................. فوق الذكردر تاريخ  "ب"موضوع بند هاي  چك

  .تحويل گرديد

  :نام و نام خانوادگي                                                                              

  :امضاء                                
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